



微信扫码

烟海E家

大小新闻

烟台晚报

市民生计关大计 百姓事情牵真情

总第11269期
农历乙巳年七月廿九
星期六
2025年9月20日
6601234
烟台民意通热线

习近平致信祝贺中国致公党成立100周年强调 为强国建设民族复兴伟业作贡献

在中国致公党成立100周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，代表中共中央表示热烈祝贺，向致公党全体同志致以诚挚问候。

习近平在贺信中指出，作为我国最早

成立的民主党派，致公党始终同中国共产党风雨同舟、肝胆相照，积极投身中国革命、建设、改革事业，同心协力奋进新时代，为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福贡献了智慧和力量，书写了

“致力为公、侨海报国”的光荣历史。

习近平强调，新征程上，希望致公党始终坚持中国共产党的领导，深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想，坚守合作初心，发扬优良传统，加强自身建设，认真

履职尽责，广泛团结海外侨胞、归侨侨眷和留学人员，积极服务祖国统一大业，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

据新华社

江成在全市退役军人暨双拥工作会议上强调 全面强化服务保障巩固军政军民团结

本报讯(YMG全媒体记者)9月19日上午，全市退役军人暨双拥工作会议在东山宾馆召开。省委常委、市委书记江成出席会议并讲话，市委副书记、市长张明康主持，市委副书记、政法委书记牟树青传达习近平总书记关于退役军人和双拥工作的重要指示精神，以及全国双拥模范城(县)命名大会和全省双拥模范表彰大会精神。

江成指出，习近平总书记的重要论述，系统阐释了新时代退役军人工作方向性、根本性、战略性重大问题，是党领导双拥工作的宝贵历史经验总结和重大理论创新成果，为做好新时代退役军人和双拥工作提供了根本遵循。全市退役军人事务系统组建以来，强化军地协同，党的领导更加有力，尊崇尊重更加彰显，优抚安置更加可感，军地共建更加深入，推动退役军人和双拥工作取得明显成效。

江成强调，当前和今后一个时期，全市退役军人和双拥工作要聚焦思想引领，把牢正确政治方向，持续夯实思想根基，

持续强化教育管理，持续加强典型激励。要聚焦服务打赢，全面支持练兵备战，更加注重为部队减负、帮官兵排忧解难。要聚焦多元适配，着力保障安置就业，健全完善安置举措，精准提供就业帮扶，广泛拓宽就业渠道，不断提升退役军人就业创业质量。要聚焦可感可及，用心做好优抚优待，着力打造贴心的政策环境、暖心的服务环境、舒心的社会环境。要聚焦任务落实，凝聚形成工作合力，进一步强化组织领导、深化改革实践、锻造过硬队伍。

张明康强调，各级各有关部门要提高站位抓落实，持续擦亮“全国双拥模范城”金字招牌；提升质效抓落实，尽心尽力做好部队和退役军人服务保障工作；凝心聚力抓落实，共同营造关心国防、热爱军队、尊崇军人的良好氛围。

市领导于锋、张涛，海军航空大学副政委洪旗参加会议。会上，部分区市和部门单位作了发言。会议以视频形式召开，各区市设分会场。

烟台电网秋检工作全面启动

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 马学利 韩振珍 摄影报道)9月18日，在220千伏丰粟变电站，国网烟台供电公司变电检修中心员工正在对站内110千伏母线保护装置进行更换作业。

日前，电网检修已经全面启动。电网秋季检修是迎峰度夏后，对电网设备进行的一次系统性排查，目的是消除夏季高温、高负荷运行中出现的隐患，全面提升电网健康水平。

检修过程中，面对运行变电站施工复杂、作业风险高等因素，国网烟台供电公司变电检修中心人员紧密配合、高效协作，按照标准化作业规范对新设备进行精细化安装调试，确保设备更新换代后运行可靠，实现变电站硬件设施全面升级的同时，全方位保障施工安全。

今年烟台电网秋检计划时间从9月

5日至12月20日，检修窗口期为107天。国网烟台供电公司统筹排定秋检计划，对每一条计划、每一项工作内容、每一个电网风险点逐个审查，充分考虑“一停多用、综合检修”原则，安排10千伏及以上输变电设备检修计划615项，其中主网停电计划442项，配网计划173项。



9部门发文支持一刻钟便民生活圈建设扩围升级 到2030年实现“百城万圈”

商务部等9部门关于加力推动城市一刻钟便民生活圈建设扩围升级的通知9月19日对外发布。

通知提出，到2030年实现“百城万圈”目标，即确定100个一刻钟便民生活圈全域推进先行区试点城市，对地级以上城市主城区和有条件的县城社区全覆盖；建成1万个布局合理、业态齐全，功能完善、服务优质，智慧高效、快捷便利，规范有序、商居和谐的便民生活圈，打造500条“银发金街”、500个“童趣乐园”，推动一批基础型、提升型便民生活圈转变为品质型，居民满意度达到90%以上，商业网点连锁化率达到30%以上。

通知明确，推动业态升级。补齐社区网点短板，优先配齐基本保障类业态，发展“一店一早”，补齐“一菜一修”，服务“一老一小”，布局“一收一洗”(再生资源回收点、洗车店)，推动标准化改造升级，

引进智能终端设备。把养老服务作为便民生活圈的必备业态，以及试点选取、建设、评估等工作的重要考量因素。多渠道增加公建托位供给，发展社区嵌入式托育和家庭托育点，支持有条件的幼儿园延伸发展托育服务，提升普惠托育覆盖率。引导配置特色餐饮、新式书店、宠物店等多样化业态。鼓励共享客厅、共享自习室、共享工具箱等共享经济模式。

通知要求，加强政策支持。落实每百户居民拥有社区综合服务设施面积平均不少于30平方米要求。将超市、便利店、菜市场、零售药店等纳入保障民生、应急保供体系，将智能快件箱、快递末端综合服务场所等纳入公共服务基础设施，有条件的地方可对社区食堂、小修小补等微利、公益性业态给予房租减免等支持，对社区商业中心、菜市场等项目改造给予资金补贴。

据新华社

《大户陈家 我的家》首次带妆彩排完成 四代村民真情演绎共富之路

住了。”

剧目的尾声，全场四代演员共同喊出铿锵誓言，将现场气氛推向高潮，也呼应了大户陈家村四十年来的奋斗精神。

大户陈家村党支部书记陈松海在现场介绍，自1984年以来，他带领村“两委”班子，将一个人均收入不足百元的贫困村，建设成为产业兴旺、生态宜居的富美乡村。该剧凝练了村庄从分散经营到集体合作、从农业单一发展到三产融合共进的转型历程，剧中融入了大量真实故事与情感记忆。

9月23日晚，该剧将正式亮相2025年中国农民丰收节村晚舞台，向全国观众讲述一个大户陈家村四十年风雨共富路的真实故事。

丰收节倒计时，有奖竞猜等您来！想提前解锁丰收节的喜悦吗？微信视频号搜索关注“烟台三农”，参与我们的“丰收密语”每日竞猜活动。观看当日视频，猜中谜底，即有机会赢取一份独具烟台特色的丰收好礼。

本报讯(YMG全媒体记者 殷新苗春雷)“槐树杈，发新芽，爷爷种树把汗擦；藤蔓下，葡萄佳，爸爸妈妈顶呱呱；守着家，闯天下，哥哥姐姐本领大；大户娃，在陈家，快快长大把劲加；大和大美，大户陈家，每天都要乐哈哈！乐哈哈！”9月18日晚，招远市大户陈家村BA篮球场内童声朗朗，2025年中国农民丰收节村晚情景历史剧《大户陈家 我的家》首次带妆串编彩排正式启动。清脆的童谣不仅拉开演出序幕，也标志着饰演“第四代”的小演员们首次进入实景场地排练。

本次排演实现了从台词梳理到舞台呈现的关键跨越。由于剧本脱胎于大户陈家村真实的发展历程，不少情节源自村民的亲身经历，部分演员可谓“自己演自己”，情绪饱满、台词自然，整场排演没有出现一次中断，推进得十分顺畅。

招远市实验幼儿园金娃艺术团团长赵翠霞介绍说：“我们今天其实是第一次合练，前面只是熟悉了一下儿歌。这些词儿朗朗上口，我们小朋友说几遍就记



光大银行信用卡
家家悦 满减嗨购
活动细则详见云闪付APP
详询云闪付客服热线：95516